

■互动话题■ 2024年 您对自己的哪些期待(之二)

主持人开场白:新的一年,意味着新的开始和希望。不同的人有不同的期待,但相同的是在新的一年里有新的收获。

嘉宾出场

张礼恒:期待重返边防站

我是一名退役军人,曾在天山深处的新疆军区边防站服役,由一名普通战士成长为基层指挥员,一干就是15年。虽然已经退役30多年了,但我始终与边防站官兵保持着联系。最近,边防站指导员来电话说,边防站建起了荣誉室,需要一些自建站以来的照片、信件、用品等,让我帮忙寻找,用来补充荣誉室的内容。另外,他还邀请我重返边防站,给官兵们讲一讲老一代戍边军人艰苦奋斗的事迹和光荣传统,我欣然应允。再回边防站也是我多年的夙愿,无意中有了这次机会,很是欣慰。目前,我已经收集到了一些建站初期的老照片,有最原始的边防界碑、住地窝子等,还有10多件物品,比如针线包、巡逻用的老式风镜等。

在新的一年里,我期待在那春暖花开的季节,回到那魂牵梦绕的边防站,给年轻的边防官兵们讲述建站初期老一辈戍边军人的艰苦岁月,以站为家,无怨无悔的家国情怀,激励他们像小白杨一样扎根边防,守护祖国的安全和人民的幸福生活。

王玉春:把黑板报办得更精彩

我是学法律的,喜爱写作,退休后热心公益活动。前年,我见小区门口有一处闲置的宣传栏,长2米,宽1米,于是产生了办黑板报的想法。我联系了物业公司,征得同意后,将宣传栏刷上黑漆,每半个月出一期手写黑板报,将党和政府的声音及时传递给小区居民。

为了吸引居民们观看,我尽量做到短而精,而且搭配不同颜色的粉笔,内容都是与居民生活有关的时政新闻、法律法规、生活常识、节假日提醒等,有温度、暖心窝子。记得

黑板报受到大家的欢迎,我也很高兴。2024年,我将继续写下去,传递正能量,把黑板报办得更精彩。

■亲情树■ 二儿子为我们买球台

二儿子性格内敛,不爱多说话,可做起事来心里有数。

有一天早晨,女儿来了,说:“一会儿小军(二儿子)来接你们到他药店去打乒乓球。”老伴问:“什么时候买的球台?”女儿说:“昨天才到。”正说着,二儿子也来了。老伴说:“净乱花钱。”二儿子说:“你们不是爱好打乒乓球吗?只要你们喜欢,就不是乱花钱!”

确实,我们虽然80多岁了,但对乒乓球兴趣犹浓。去年夏天,我们找到了一处乒乓球场,离家有十来站地的路程,就隔三差五地去那儿打球。前些天下了大雪,天冷路滑,我们有些时间没去打球了。可能是二儿子看到了这种状况,就给我们订购了球台。

到了二儿子的药店,孩子们让我们先休息一会儿。二儿子和他的朋友打开包装,不一会儿就把球台安装好了。深蓝色的台面,镶着白边的球网,令人赏心悦目。小试球台,发出清脆悦耳的声音,比起室外的球台另有一番特殊的感受……

有一个月没摸球拍了,老伴有些生疏,接发球屡屡失误,引得大家阵阵开怀大笑。得亏儿子、女儿站在一旁,赶着为我们捡球,大大减轻了我们弯腰拾球的劳累。老伴本来染有小恙,可一打起球来,精力集中,神清气爽,竟把病痛忘到九霄云外去了。儿女看到老伴的高兴劲儿,都衷地笑了。

郑天峰/文



快乐带娃

梅方明/摄

霍凤玲:开启旅游模式

我喜欢旅游,上班时职责所在,身不由己。2018年退休后,我和老伴参加了几次“夕阳红旅游专列”。虽然景色美不胜收,但由于旅行团是商业运作,购物占据了大部分时间,且多是凌晨上下车,休息不好,旅游结束后往往身心疲惫。随着年龄增长,体力下降,不适应跟团的长线游。2024年,我有了新的旅游思路。

今年,我打算约几位好友,选一个心仪的景点,租一套民宿,住上一段时间,游览当地名胜古迹、自然美景,体察民俗风

情,品尝美食。夏天到坝上草原享受清凉,冬季到海南观看椰林、碧海,感受亚热带风光,将旅游、休闲和养生相融合。另外,女儿为我和老伴办理了护照,让我们趁着体力尚好,出国观光。这一做法,正合我们的心意。2024年,我们计划去欧洲旅游,看看巴黎圣母院、凯旋门、埃菲尔铁塔,感受一下欧洲文化。老伴还想去美国旅游,但愿能够顺利通过签证。

希望旅游模式的开启,能增加我的人生阅历,丰富写作素材。

韩秀菊:争取学有所成

我是书法爱好者。2023年10月,我报名参加了石家庄市老年养护院的书法学习班。学习班的几位老师,也是住在养护院的老人。他们都是有名的书法家,奉献余热,弘扬中华文化,教我们学习书法。学习班的学生都在80岁以上,其中有不少同学的书法写得相当好。老师对我们书法基础较差的学生总是耐心地教,比如书写时的拿笔姿势、写字要手腕用力、如何运笔回笔等,深入浅出地讲解,不厌其烦。老师讲课时,我不但认真听,还

把关键词记在笔记本上。春节快要到了,老师给我们布置作业:“用楷体、行体、草体写3个不同的‘龙’字和‘福’字。”我揣摩笔意,研究字的结构、组合和章法,一遍一遍书写,挑了比较好的交给老师。老师看后说:“书法入门了,有进步,继续努力吧!每天坚持写4小时,会越来越好。”

我深深地体会到,学习书法不仅给人以美的享受,还陶冶情操,增加乐趣,也是保健养生的好方法。我下定决心,要努力学习书法,争取学有所成。

■主持人发言■

新年伊始,我们都对自己有所期待,那就让我们做好规划,付诸行动吧。

孙子,做了一下午数学题,学累了吧!看会儿语文,放松放松!



体谅 胡永年/作



胆小

元旦晚上,听着外面此起彼伏的鞭炮声,小孙子说:“爷爷,我们也出去放炮吧。”见小孙子着急的样子,我拿出鞭炮,带小孙子来到院里一处空旷的地方,把鞭炮铺放在地上。

就在我准备点鞭炮时,小孙子双手紧捂着耳朵,躲到了老远的地方。见状,我笑他说:“看你胆小的样子,哪像个男子汉?”小孙子红着脸说:“我才不怕呢。”

点燃鞭炮后,震耳欲聋的鞭炮声惊得一辆轿车的报警器响了起来。小孙子指着轿车,兴奋地说:“爷爷,你看那汽车,它比我更胆小,都吓哭了!”

汪小弟/文

本期乐游园答案:1.筝;2.课;3.浓;4.遗;5.树;6.调。

图说 我们的价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

林琳 林明华作

中宣部宣教局 人民日报·光明日报 中广网络电视台